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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 03 ottobre 2016 

Presenti: Ceola, Bortoluzzi, Calvelli, Chimenton, Garbin, Geromin, Grosso, 

Milanese, Pasqualon, Perazzolo, Rui, Scibilia, Semenzato. 

Assenti: Bertocco, Ferrini. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 03 ottobre 

2016 presso la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente 

ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) Regolamento interno Ordine. 

5) Statuto Fondazione Ingegneri Veneziani, eventuali aggiornamenti. 

6) Convenzione per corsi e-learning pervenute alla Fondazione Ingegneri 

Veneziani. 

7) Esiti Assemblea FOIV del 13 settembre. 

8) Convenzione con Confartigianato. 

9) Elezioni per il rinnovo del CNI. 

10) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri: Bortoluzzi, Calvelli, Chimenton, 

Garbin, Geromin, Perazzolo, Rui, Scibilia, Semenzato, il Presidente apre la 

seduta. 
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Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del 19.09.2016, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato 

l’Albo, relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Nome Cognome Luogo 
nascita 

Data  
nascita Laurea Sede anno N. Sez Sett. Crediti 

attribuiti

Precedenti 
iscrizioni 

Marco FORTUNI Camposampiero25/09/1978Elettrica Padova 2005 4666 A 1-2-3  Padova 
10/05/2006 

Enkeljana LAMANI Valona - Albania12/11/1971Civile Tirana 1994 4667 A 1 60  

Massimiliano BERTOLDINI Mirano   02/04/1987Civile Padova 2015 4668 A 1 90  

Sebastiano POLIDO Mirano  09/11/1985Civile Padova 2016 4669 A 1 90  

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.269, dei quali 9 sospesi. 

alle ore 18,03 entra in Consiglio in Consigliere Milanese 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti 

a) Il Presidente informa di aver effettuato un riscontro in merito alle 

conseguenze economiche della deliberazione, assunta nel Consiglio del 05 

settembre u.s., che modifica il beneficio, riservato ai giovani iscritti, della 

riduzione triennale del 50% della quota, elevando l’età di fruizione dai 

trenta ai trentacinque anni.  

Da detta verifica risulta che se la norma fosse già entrata in vigore negli 

anni precedenti avrebbe comportato un minore introito nella riscossione 

delle quote annuali del 2014 pari ad € 5.700 per il triennio 2014/2016 e per 

il 2015 pari a € 5.400 per il triennio 2015/2017. 

Preso atto di ciò il Consiglio, sempre auspicando che l’incentivo possa 

procurare maggiori iscrizioni, riconferma in via sperimentale quanto già 

deliberato, con entrata in vigore a decorrere dal 01.01.2017. 
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Il Consiglio esprime altresì la volontà che detta agevolazione, per un criterio 

di equità, possa essere applicata anche per coloro, che pur già iscritti, ne 

potrebbero ancora trarre un residuale beneficio in ragione dell’elevazione 

nel nuovo limite di età, fatta salva un’ulteriore verifica economica. 

b) Si è reso necessario un intervento della ditta Schneider Electric affinché 

la temperatura di mandata dell’aria delle singole UTA dell’ufficio non sia 

fissa, ma legata alla temperatura esterna. 

Il Consiglio ne prende atto e ratifica la spesa dell’importo di € 185,00 più 

IVA. 

c) L’ingegnere ……………………. non ha mai risposto ai due inviti 

rivoltigli per la presentazione della documentazione prevista dall’art. 8 del 

Regolamento per la designazione delle terne, relativa ad un collaudo statico 

da lui effettuato. 

Il conseguenza di tali mancanze il Consiglio delibera che il nominativo 

dell’ingegnere …………………. venga cancellato dall’elenco dei 

Collaudatori in Terna. 

d) L’ingegnere Renzo Besenzon ha presentato domanda di iscrizione 

nell’elenco dei collaudatori statici. 

Il Consiglio, esaminata con esito positivo la documentazione allegata alla 

richiesta, ne delibera l’approvazione. 

e) La FOIV ha comunicato i nominativi degli ingegneri che hanno finora 

partecipato alle verifiche di agibilità degli immobili interessati dalla 

situazione emergenziale in atto in Centro Italia, evidenziando come siano 

preventivate altre nove settimane di attività per cui ci sarà la possibilità di 

partecipazione per tutti coloro che si sono resi disponibili. 
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f) L’ingegnere Garbin fa presente l’impossibilità di effettuare la 

vidimazione di tre parcelle presentate dall’ingegnere ……………., in 

quanto prive di alcuna relazione esplicativa del metodo di calcolo adottato. 

Il Consiglio ne prende atto e dispone che la documentazione prodotta venga 

restituita all’interessato. 

g) Il Consiglio di Disciplina ha trasmesso il verbale della riunione del 26 

settembre u.s. che riporta una modifica al punto 3) del Regolamento del 

suddetto Consiglio, riguardante le “Consulenze legali ed altre spese”. 

Il Consiglio, pur permanendo dell’opinione che l’autorizzazione a ricorrere 

ad una consulenza legale potrà essere valutata unicamente per casi di 

assoluta eccezionalità, ne prende atto. 

h) E’ pervenuta una segnalazione che lo studio tecnico dell’ingegnere 

…………….. pubblicizza il rilascio della certificazione di prestazione 

energetica per edifici residenziali e commerciali non solo a prezzi 

decisamente scontati (€ 44,90), ma prevedendo il “sopralluogo ove 

necessario e a discrezione del professionista…”. 

Risultando tale dichiarazione inosservante della normativa vigente, che non 

prevede alcuna discrezionalità, il Consiglio, tenuto anche conto che 

l’ingegnere ………. è già stato in precedenza deferito al Consiglio di 

Disciplina per l’irrisorietà dei compensi proposti per simili pratiche, 

delibera di fare un’ulteriore specifica segnalazione al Consiglio di 

Disciplina. 

i) Il Comune di Jesolo ha risposto alla richiesta avanzata dall’Ordine di 

annullare l’avviso pubblico per l’affidamento di un incarico di consulenza 

tecnica gratuita per la valutazione estimativa di beni di proprietà comunale, 
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ribadendo la propria volontà di mantenimento della procedura nella 

convinzione che la stessa non sia contraria alla vigente normativa. 

Il Consiglio delibera che il caso venga segnalato all’ANAC, dando 

comunque delega al Presidente di concordare un’azione congiunta con 

l’Ordine degli Architetti e il Collegio dei Geometri, anch’essi interessati alla 

questione. 

alle ore 18,44 entra in Consiglio l’ingegnere Grosso 

l) La Camera di Commercio di Venezia Rovigo e Delta Lagunare ha inviato 

alla Camera Arbitrale di Venezia un preavviso di recesso della convenzione 

attualmente in corso tra i due Enti. 

Il Consiglio ne prende atto. 

m) L’Ufficio Provinciale-Territorio dell’Agenzia Entrate intende costituire 

presso di sé un Comitato Consultivo Tecnico (CCT), con funzione 

informativo-consultiva nell’ambito provinciale sui dati tecnico economici 

relativi ai valori degli immobili e invita l’Ordine, qualora intendesse 

partecipare ai lavori, a comunicare la propria adesione designando il 

nominativo di un rappresentante e di un suo sostituto. 

Il Consiglio delibera di aderire all’iniziativa designando nei ruoli anzidetti 

rispettivamente gli ingegneri Erio Calvelli e Claudio Bertocco. 

n) La ditta F.lli Favero S.r.l. domanda alcuni nominativi di professionisti ai 

quali richiedere un preventivo per una consulenza di verifica sismica del 

proprio capannone sito in località Arino di Dolo. 

Il Consiglio delibera di segnalare gli ingegneri Gianfranco Baldan, Stefano 

Calzavara e Alessandroangelo Zamara. 

o) Con  circolare  n. 792  il CNI  comunica  di  aver  deliberato  anche  per il  
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corrente anno l’indizione del concorso per l’assegnazione di borse di studio 

riservate agli iscritti agli Ordini degli Ingegneri nati dopo il 1° gennaio 

1981, promosso in collaborazione con la Scuola Superiore di Formazione 

Professionale per l’Ingegneria e con l’Italian Scientists and Scholars in 

North America Foundation. 

Come già fatto nelle precedenti edizioni il Consiglio delibera di aderire 

nuovamente all’iniziativa, presupponendo un impegno economico di circa 

3.500,00 euro, analogo a quello dell’anno passato. 

p) Con circolare n. 799 il CNI informa che il 7 ottobre p.v. si terrà presso 

l’Università “Sapienza” il convegno sul tema “Incentivare i finanziamenti 

privati delle opere pubbliche – Partenariato Pubblico-Privato nel nuovo 

Codice degli Appalti, criticità e prospettive”. 

q) L’Autorità Portuale di Venezia ha trasmesso l’invito al secondo 

seminario tecnico sul progetto “Venice offshore-onshore port system 

(VOOPS)” che si terrà il 5 ottobre p.v. presso Spazio Porto-Santa Marta. 

Il Consiglio delega a rappresentare l’Ordine l’ingegnere Grosso. 

r)  La Biennale di Venezia invita il Presidente a partecipare come relatore 

alla giornata di riflessione sul tema “L’evoluzione delle pratiche di 

intervento sul patrimonio urbano. Restauri e nuove tecniche” 

L’ingegnere Ceola ringrazia, ma deve declinare l’invito per impegni già 

precedentemente assunti. 

s) L’ingegnere Veronica Pellacini, attualmente coinvolta in una ricerca 

presso il Fire Safety Engineering Group dell’University of Greenwich, 

chiede di invitare gli iscritti a rispondere ad un questionario online, inteso ad 

implementare la raccolta dati di detta ricerca. 
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Il Consiglio accoglie la richiesta e ne dispone la pubblicazione sulla news-

letter. 

t) Stefano Sorteni chiede, prima di abbozzare un indice per il futuro volume 

sulla figura e l’opera dell’ingegnere Ferdinando Forlati, di sapere quale sia 

la somma che l’Ordine ha deciso di destinare per la realizzazione del libro. 

Il Consiglio risponde a Stefano Sorteni che il finanziamento verrà 

determinato, in accordo anche con l’Ordine degli Architetti, sulla base di un 

progetto da cui si evinca la previsione del numero complessivo di pagine, 

stanti i contributi raccolti, e il tipo di stampa che si intende effettuare.  

Ricevute dette indicazioni si richiederanno almeno tre preventivi, 

subordinati anche al numero di copie che si intenderà stampare.  

Una volta definiti questi aspetti si delibererà, sentito anche l’Ordine degli 

Architetti, lo stanziamento della somma necessaria. 

u) Inarcassa informa che l’annuale seminario di aggiornamento sulla 

previdenza e assistenza Inarcassa, dedicato a tutti i Nodi Periferici istituiti 

presso i vari Ordini professionali, si terrà a Roma nei giorni 27 e 28 ottobre 

p.v., e invita a sottoscrivere il modulo di adesione all’iniziativa, 

individuando anche il dipendente da destinare a detto servizio. 

Il Consiglio delibera di aderire alla proposta, dando mandato al Presidente 

di identificare il funzionario referente. 

v) Il CRSU chiede di coorganizzare una visita tecnica alla Biennale 

Architettura, da effettuarsi il 12 novembre p.v., articolata in due fasi 

ciascuna della durata di due ore. 

Il Consiglio delibera di accogliere la richiesta, assegnando a ciascuna fase 

due CFP dell’apprendimento non formale. 
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z) Il Collegio Ingegneri chiede di coorganizzare il convegno “Il progetto del 

nuovo ponte dell’Accademia di Toni Follina (storia di un’utopia)”, da 

tenersi presso la sede nel pomeriggio del 18 novembre p.v. 

Il Consiglio delibera di accogliere la richiesta, assegnando tre CFP 

dell’apprendimento non formale. 

ab) Il Collegio Ingegneri informa che nella fase organizzativa è stato 

definito il programma di dettaglio della giornata che prevede al mattino la 

visita tecnica della Diga del Vajont, della durata di tre ore e mezza, e al 

pomeriggio la visita del Centro di Telecontrollo ENEL Produzione di Polpet 

(BL), della durata di due ore. 

Il Consiglio delibera di accogliere la richiesta, assegnando rispettivamente 

tre e due CFP dell’apprendimento non formale. 

ac) La Fondazione ha presentato le seguenti ulteriori attività di formazione 

e aggiornamento tecnico professionale che intende attuare nel corrente anno: 

Corsi sui seguenti temi: 

- “Indennità di esproprio: procedure di determinazione e criteri di stima”, 

della durata di 4 ore - (avv. Brancati); 

- “I dispositivi di ritenuta stradale” (presso il CAV) - (ingegnere 

Pasqualon); 

- “Le novità introdotte dall’accordo Stato Regioni del 07.07.2016 

(Formazione RSPP e ASPP) e dal D.Lgs. 159/2016 (Attuazione della 

direttiva 2013/35/UE sulle disposizioni minime di sicurezza e di salute 

relative all’esposizione dei lavoratori ai rischi derivanti dagli agenti fisici, 

campi elettromagnetici)”, della durata di 4 ore - (ingegnere Geromin) 

- “I Fondi  Europei 2014-2020:  orientamenti e metodi”, in tre  blocchi della  
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durata di 8 ore ciascuno - (Eurosportello – Unioncamere del Veneto); 

- “La progettazione strategica della sicurezza in cantiere”, della durata di 24 

ore, gratuito - (arch. Cipriano Bortolato); 

- “I rischi degli ambienti di vita”, della durata di 4 ore - (Apindustria – 

Ordine Chimici Venezia); 

- “Anticorruzione, trasparenza e qualità: ruolo e responsabilità del 

professionista tecnico” - (ingegnere Giovanni Sandri); 

- “Impianti elettrici in alta tensione”, della durata di 8 ore - (ingegnere 

iunior Milanese); 

- “La riforma dei contratti pubblici”, primo modulo, della durata di 5 ore - 

(Azienda Speciale per il Porto di Chioggia); 

- “La riforma dei contratti pubblici”, secondo modulo, della durata di 6 ore - 

(Azienda Speciale per il Porto di Chioggia); 

- “La riforma dei contratti pubblici”, terzo modulo, della durata di 6 ore - 

(Azienda Speciale per il Porto di Chioggia); 

- da coorganizzare con l’Ordine dei Chimici di Venezia: 

  - “AUA e autorizzazioni scarichi idrici - Inserimento delle domande nel portale 

SUAP, il nuovo modulo AUA”; 

  - “Campionamento: approccio al calcolo dell'incertezza nelle matrici 

ambientali”; 

  - “Qualità del dato nelle analisi delle acque”; 

  - “L'inquinamento indoor: un problema trascurato”; 

  - “Le analisi dei prodotti enologici: controlli di qualità ed 

antisofisticazione”; 

  - “ADR:  il trasporto  internazionale  delle  merci  pericolose  su  strada  e  
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ferroviaria”; 

  - “REACH: Regolamento CE n.1907/2006. Le nuove scadenze”; 

  - “Bonifiche: l'aspetto economico/amministrativo, le tecniche innovative, 

case history”; 

- aggiornamento per Coordinatori della sicurezza in fase di progettazione e 

di esecuzione, suddiviso in tre distinti moduli della durata di 8 ore ciascuno, 

da tenersi a Portogruaro; 

- “BIM (Building Information Modelling)”, della durata di 8 ore; 

Convegni: 

- “Tecnologie in calcestruzzo: pavimentazioni e sistemi di 

impermeabilizzazione”, della durata di 4 ore - (dott.ssa Montini General 

Admixtures S.p.A.); 

- “Nuove Tecniche costruttive ed utilizzo impianti per edifici NZEB”, della 

durata di 4 ore il 21.10.2016 - (PuntoKli Jesolo - dott. Santo - ingegnere 

Maela Mattiuzzo); 

- “Progettazione dell’involucro a partire dalla struttura efficiente 

termicamente e isolamento”, della durata di 4 ore il 25.11.2016 - (PuntoKli 

Jesolo - dott. Santo - ingegnere Maela Mattiuzzo); 

- “Le misure di prevenzione del rischio nel piano anticorruzione: road map 

dei provvedimenti attuativi D.lgs. 18 aprile 2016 n. 50”, della durata di 2 

ore - (Azienda Speciale per il Porto di Chioggia); 

-  “Il Nuovo Codice dei Contratti e gli affidamenti dei servizi di 

ingegneria – Le linee guida dell’ANAC in merito al RUP”, della durata di 3 

ore il 21.12.2016 - (ingegnere Mariano Carraro e ingegnere Gustavo Rui); 

Seminari 
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- “I Fondi Europei 2014-2020: orientamenti e metodi”, della durata di 2 ore  

(Eurosportello – Unioncamere del Veneto); 

- “I controlli di accettazione sui materiali da costruzione per impieghi 

strutturali. Evoluzione normativa. Compiti e responsabilità del Direttore dei 

Lavori”, della durata di 4 ore - (ENCO ingegnere Collepardi – ingegnere 

Rossito – ingegnere Pasqualon); 

Visite tecniche: 

- alle “Opere civili e idrauliche della diga del Vajont” e al “Centro di 

Telecontrollo Enel Produzione di Polpet (BL)” da tenersi il 21.10.2016. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative anzi 

riportate, ne delibera l’approvazione e la loro pubblicazione nel sito 

dell’Ordine. 

ad) La FOIV ha trasmesso un aggiornamento della proposta di seminario in 

materia del nuovo Codice dei Contratti Pubblici, organizzato dal Gruppo di 

Lavoro coordinato dall’ingegnere Mariano Carraro, da effettuare il 21 

dicembre p.v. in concomitanza all’Adunanza Generale Ordinaria degli 

iscritti all’Ordine di Venezia. 

Il Consiglio aderisce all’iniziativa della FOIV, anche al fine di sanare 

involontari fraintendimenti insorti sulla paternità dell’evento, con riserva di 

adottare gli orari più opportuni per l’Ordine e rinunciando al pagamento di 

della prevista quota di € 10,00 di iscrizione da parte dei partecipanti. 

alle ore 19,20 entra in Consiglio l’ingegnere Pasqualon 

ae) Con circolare n. 789 il CNI informa di aver superato positivamente la 

valutazione del progetto ARIES (Accelerator Research and Innovation for 

European  Science  and  Society)   nell’ambito  del   programma  europeo  di  
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ricerca Horizon 2020. 

Si dispone l’inoltro di detta circolare a tutti i Consiglieri. 

af) Con circolare n. 790 il CNI comunica che in occasione degli eventi 

sismici che hanno sconvolto l’Italia Centrale a partire dalla notte del 23 

agosto scorso, il CNI ha fatto registrare una presenza senza precedenti nei 

media nazionali, e che la rassegna stampa in questione è consultabile su di 

un link dedicato del sito tuttoingegnere. 

Il Consiglio dispone che la notizia venga riportata nella news-letter. 

ag) Il C.U.P. Venezia informa che il Consiglio Direttivo del C.U.P. Veneto 

nella seduta del giorno 08 settembre u.s. ha proceduto al rinnovo delle 

cariche, che risultano così attribuite: Presidente dott.ssa Patrizia Gobat 

(CUP Venezia), Vicepresidente geom. Paolo Vaccari (CUP Belluno), 

Segretario dott. Alessandro De Carlo (Ordine Psicologi Regione Veneto), 

Tesoriere dott. Giorgio Romanello (Ordine Interprovinciale Chimici). 

Il Consiglio ne prende atto. 

ah) L’ANCE Veneto Giovani ha trasmesso l’invito al secondo evento del 

“Ciclo del Bello” previsto per il 12 ottobre p.v. presso Villa Emo a Fanzolo 

di Vedelago (TV). 

Il Presidente Ceola ringrazia, ma declina l’invito a causa di altri impegni 

ricadenti nella medesima data. 

ai) La Clinica Torre Eva ha inviato una proposta di convenzione relativa 

sia alle visite che agli esami di diagnostica oculistica, riservata agli iscritti 

all’Ordine. 

Il Consiglio, esaminati i servizi offerti e appurato che le relative prestazioni 

presentano  prezzi  più  convenienti  di  quelle  rilasciate  in regime  di libera  

 



 

 

 

 

 

173 

 

professione presso il Servizio Sanitario Nazionale, delibera di aderire alla 

convenzione proposta. 

4) Regolamento interno Ordine 

Viene distribuita copia del Regolamento interno dell’Ordine, aggiornata con 

le integrazioni individuate nella precedente seduta e come tale già trasmessa 

per visione e commento a tutti i Consiglieri, con riportate a lato le 

osservazioni a seguito pervenute. 

Il Presidente, vista la sentenza della Corte di Giustizia Europea, Sez. V, 

12.09.2013 n. C-526/11, passa quindi ad esaminare nel dettaglio il 

documento con la scorta delle osservazioni pervenute, che vengono 

sostanzialmente recepite con l’apporto di ulteriori affinamenti ed 

integrazioni migliorative. 

Terminata la disamina e la relativa discussione, l’ingegnere Ceola chiede di 

deliberare in merito al testo finale del Regolamento interno dell’Ordine, 

come sopra individuato, che viene approvato da tutti i presenti con la sola 

astensione dell’ingegnere Bortoluzzi e quindi allegato al presente verbale 

del quale costituisce parte integrante. 

5) Statuto Fondazione Ingegneri Veneziani, eventuali aggiornamenti 

Il Presidente passa ad esaminare nel dettaglio il testo contenente 

l’aggiornamento dello Statuto della Fondazione Ingegneri Veneziani, già 

trasmesso per visione e commento a tutti i Consiglieri, ponendo in evidenza 

anche le osservazioni a seguito pervenute. 

Il documento viene analizzato e via via recepito con l’apporto di ulteriori 

affinamenti ed integrazioni migliorative. 

Terminata  la disamina  e la relativa discussione l’ingegnere Ceola chiede di  
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deliberare  in merito al nuovo testo dello Statuto della Fondazione Ingegneri 

Veneziani, aggiornato come sopra individuato, che viene approvato 

all’unanimità dei presenti e quindi allegato al presente verbale del quale 

costituisce parte integrante. 

alle ore 20,43 gli ingegneri Geromin, Milanese e Perazzolo lasciano la 

seduta. 

6) Convenzioni per corsi e-learning pervenute alla Fondazione 

Ingegneri Veneziani 

Su invito del Presidente l’ingegnere Rui illustra nel dettaglio le due proposte 

di convenzione per la promozione di corsi in e-learning pervenute da parte 

delle società Beta Formazione di Lugo (RA) e P-Learning di Brescia, 

evidenziandone le singole particolarità e gli aspetti di positività. 

Al termine dell’esposizione il Consiglio delibera di approvare entrambe le 

convenzioni, previa introduzione di alcuni affinamenti non sostanziali, 

dando altresì mandato al Presidente della Fondazione di provvedere alla loro 

sottoscrizione. 

7) Esiti Assemblea FOIV del 13 settembre 

Su invito del Presidente l’ingegnere Chimenton, delegato come unico 

partecipante in veste di osservatore tra gli aventi diritto dell’Ordine di 

Venezia, riferisce sugli argomenti trattati nel corso dell’Assemblea della 

FOIV tenutasi il 13 settembre u.s. e sui vari interventi, uno dei quali 

oltremodo imbarazzante e a discredito della categoria e della FOIV 

medesima, che si sono susseguiti. 

L’ingegnere Chimenton fa presente come sia stato anche approvato il 

verbale  dell’Assemblea  Straordinaria,  per molti versi contestata, che si era  
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tenuta il precedente 26 luglio. 

alle ore 20,58 l’ingegnere Garbin lascia la seduta 

9) Elezioni per il rinnovo del CNI 

Il Presidente informa che il Ministero della Giustizia ha indetto le elezioni 

per il rinnovo del CNI per il prossimo 14 novembre, per cui in tale data 

viene fissata fin d’ora una seduta straordinaria del Consiglio. 

Con circolare n. 795 il CNI ha fornito le istruzioni circa le modalità di 

presentazione delle domande di candidatura, che dovranno pervenire al CNI 

entro il 24.10.2016, per essere poi pubblicate sul sito web tottoingegnere 

entro le successive 48 ore. 

Il Presidente passa poi a riportare fatti, notizie e indiscrezioni che hanno 

preso avvio con l’ufficializzazione della campagna elettorale. 

In ambito triveneto presenterà sicuramente la propria candidatura 

l’ingegnere Luca Scappini, attuale Presidente dell’Ordine di Verona, come 

forse alcuni ingegneri di altre provincie. 

E’ sicura anche la ricandidatura dell’ingegnere Armando Zambrano alla 

guida di una propria lista. 

Con l’esclusione di Verona le altre provincie venete appaiono concordi 

nell’appoggiare nuovamente la candidatura dell’ingegnere Fabio Bonfà e 

dell’eventuale lista cui egli potrebbe fare riferimento. 

Al momento alcune Regioni hanno già preso posizione, mentre altre non 

risultano ancora schierate, per cui nulla appare ancora determinato. 

Il punto 8) all’ordine del giorno viene rimandato ad altra data e la seduta si 

conclude alle ore 21,30. 


